



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ,  
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ  
Τηλέφωνο.: 2661362320

Κέρκυρα 18 /02/2022

**ΠΡΟΣ:** Γραμματεία Συλλογικών Οργάνων

### **ΕΙΣΗΓΗΣΗ**

**ΘΕΜΑ:** Η κατάσταση της Υγείας στα Ιόνια Νησιά σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επίπεδο και η αντιμετώπιση της πανδημίας. Ανάγκες σε υποδομές της πανδημίας.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Ξεκινάω ευθύς αμέσως...

Η κατάσταση του Εθνικού συστήματος Υγείας είναι γνωστή. Μια παθογένεια χρόνων που φέρει και την υπογραφή της προηγούμενης διακυβέρνησης της χώρας και για τούτο το λόγο πρέπει όλοι να είμαστε ενημερωμένοι και αντικειμενικοί για να είμαστε χρήσιμοι επι της ουσίας. Διότι ξαφνικά, **για παράδειγμα**, κάποιοι ανακάλυψαν ότι οι αναμονές σε κλίνες ΜΕΘ εμφανίστηκαν κατά την περίοδο της πανδημίας.

Και αν στην περίοδο πανδημίας υπάρχουν αναμονές και υπάρχει ευθύνη των Κυβερνώντων, τι ευθύνη υπάρχει στους προηγούμενους, που χωρίς πανδημία υπήρχαν αυτές οι αναμονές στις 550 κλίνες ΜΕΘ, εκ των οποίων λειτουργούσαν μόνο οι 438 για μεγάλο χρονικό διάστημα γιατί υπήρχε καθυστέρηση στη στελέχωση; Φυσικά η ερώτηση είναι ρητορική...

### **Τι έγινε όμως τα τελευταία χρόνια;**

Φτάνουμε στο καλοκαίρι του 2019 με αλλαγή κυβερνητική. Πριν από το ξέσπασμα λοιπόν της πανδημίας οι δαπάνες του υπουργείου Υγείας αυξήθηκαν κατά 200 εκατ. ευρώ, στα 4 δισ. ευρώ. Το 2020 μας επισκέπτεται ο κορονοϊός και έφτασαν στα 4,8 δισ. ευρώ ενώ το 2021 ανήλθαν στα 5,2 δισ. ευρώ. Οι 550 κλίνες ΜΕΘ γίνονται 1300 κλίνες ΜΕΘ και στελεχώνονται με 12.000 επικουρικούς, 2.000 επικουρικούς ιατρούς και 2.100 μόνιμες προσλήψεις σύμφωνα με επίσημα στοιχεία του Υπουργού Υγείας.

Προκηρύχτηκαν προσλήψεις γιατρών για 2.898 θέσεις σε δυο χρόνια, όταν οι τότε Κυβερνώντες σε 4,5 χρόνια καλύψαν 2.754 θέσεις. Επίσης όπως ήταν προφανές

έγινε ανάπτυξη κλινών ΜΕΘ και ενσωματώθηκαν στο σύστημα του ΕΚΑΒ, όπου και πραγματοποιείται η διαχείριση, και οι κλίνες ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα.

Για την Υγεία τα 2 τελευταία χρόνια είχαμε 4.270.000.000 **τακτικός** προϋπολογισμός το 2021, 4.520.000.000 **τακτικός** προϋπολογισμός του 2022. 250.000.000 δηλαδή παραπάνω.

Παράλληλα, σε δήλωση του ο υπουργός Οικονομικών Κος Στayıκούρας προανήγγειλε 6.000 νέες προσλήψεις στην υγεία, οι οποίες θα αποτελούν το 29% των συνολικών διορισμών που θα γίνουν από το κράτος το 2022.

Στα δικά μας τώρα....

Το πρώτο και βασικότερο πρόβλημα που υπάρχει Πανελλαδικά αλλά βεβαίως και στην Περιφέρειά μας, το οποίο και μας απασχολεί ιδιαίτερα είναι η υποστελέχωση σε όλους τους τομείς της Υγείας. Ένα πρόβλημα που υπάρχει πολλά χρόνια και οξύνθηκε περισσότερο κατά τη διάρκεια διαχείρισης της πανδημίας COVID-19. Και αυτό οφείλεται στο ότι το ανθρώπινο δυναμικό στους τομείς υγείας έχει φύγει στο εξωτερικό τα χρόνια της δημοσιονομικής κρίσης και αυτοί που απέμειναν αποφεύγουν να έρθουν στα νησιά μας για τους γνωστούς λόγους.

**Αναλυτικά η κατάσταση έχει ως εξής.....**

### **ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ**

#### Η κατάσταση σήμερα

Η κάλυψη των οργανικών θέσεων των ιατρών ανέρχεται στο 54,5 % , καθώς υπήρξαν αρκετές συνταξιοδοτήσεις ιατρικού προσωπικού, όπου για τα κενά αυτά έχει ζητηθεί η κάλυψη τους με αιτήματα έγκρισης προκήρυξης σύμφωνα με όσα ορίζει η κείμενη Νομοθεσία. Το ποσοστό αυτό αναμένεται να είναι αρκετά μεγαλύτερο το 2022 όπου και αναμένονται πανελλαδικά 6000 μόνιμες προσλήψεις στην Υγεία.

Επιπλέον η Περιφερειακή Αρχή με συνεχείς οχλήσεις προς τον Υπουργό Υγείας επιμένει σταθερά στην ένταξη της Κέρκυρας στην Α΄ προβληματική ζώνη σε ότι αφορά τις υπηρεσίες Υγείας κάτι το οποίο αποτελεί θέση και της ΕΓΕΣΥΚ και ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιατρικού Συλλόγου Κέρκυρας.

Στην Χειρουργική Κλινική υπηρετούν τέσσερις (4) μόνιμοι ιατροί κλάδου ΕΣΥ σε σύνολο επτά (7) οργανικών θέσεων και ένας επικουρικός και αναμένεται να υπάρχει ακόμη ένας μόνιμος ιατρός από σχετική προκήρυξη του 9<sup>ου</sup> του 2021.

Το ποσοστό κάλυψης των ιατρών στον Ψυχιατρικό Τομέα ανέρχεται σε ποσοστό 40 % . Τονίζεται δε ότι από τις τελευταίες χρονικά προκηρησσοόμενες θέσεις ( 5 προκηρύξεις ) καλύφθηκε μόνο η μία εξ αυτών ενώ οι υπόλοιπες κατέστησαν άγονες .Το 2021 προσελήφθη επικουρικός ψυχίατρος.

Η παιδοψυχιατρική ιδρύθηκε με τον νέο Κανονισμό του Νοσοκομείου το 2018 **επι της προηγούμενης Περιφερειακής Αρχής και δεν λειτούργησε ποτέ**. Αυτό δεν το ομολογεί η ΑΝΑΣΑ. Έκτοτε προκηρύχθηκαν 5 θέσεις παιδοψυχίατρων εκ των οποίων καλύφθηκε η μία διότι δεν υπήρχε ενδιαφέρον από Ιατρούς. Σαφώς και υπάρχει επιτακτική ανάγκη στελέχωσης της παιδοψυχιατρικής.

Σε ότι αφορά τα Οικοτροφεία για τους ψυχικά ασθενείς η πληρότητα είναι 100 % . Αναγνωρίζουμε το πρόβλημα στις υποδομές, όμως τα νοικιασμένα κτήρια δεν μπορούν να βελτιωθούν από το Δημόσιο λόγω της κείμενης νομοθεσίας. Ήδη συζητήσαμε με το Γ.Γ Κο. Κοτσιόπουλο και το Διοικητή της 6<sup>ης</sup> ΥΠΕ Κο. Καρβέλη, οι οποίοι βρισκόταν χτες στην Κέρκυρα το θέμα της αξιοποίησης της περιουσίας του Νοσοκομείου, ένα θέμα που είχαμε συζητήσει κατ'επανάληψη και με το Διοικητή Κο. Ρουμπάτη. Ζητήσαμε τη συνδρομή του Υπουργείου μέσω της ΚΤΥΠ σε μελέτες έτσι ώστε να αναζητήσουμε χρηματοδοτικό εργαλείο για την επισκευή και αξιοποίηση τους προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες για την στέγαση ψυχικά ασθενών συμπολιτών μας.

Οι συμβάσεις ΙΔΟΧ των εργαζομένων στην καθαριότητα του νοσοκομείου έλαβαν, πέραν της αρχικής χρονικής τους διάρκειας, παράταση εννέα (9) μηνών.

Πέραν των αιτημάτων για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, ιατρικού και λοιπού-επικουρικού, από τις αρχές του 2020 έχουν γίνει πάνω από 200 προσλήψεις επικουρικού προσωπικού για την ενίσχυση των Υπηρεσιών του Νοσοκομείου και έπεται και συνέχεια.

Σε ότι αφορά το Προσωπικό του Νοσοκομείου το 2019 υπηρετούσαν στο σύνολο τους 583 άτομα (Ιατρικό, Νοσηλευτικό, Διοικητικό και Λοιπό προσωπικό) ενώ σήμερα υπηρετούν 784 άτομα. Συζητάμε για μία άνοδο περίπου 35 τοις εκατό με το μεγαλύτερο όγκο των προσλήψεων να αφορά σε προσωπικό λοιπών ειδικοτήτων (διοικητικό, νοσηλευτικό παρϊιατρικό & επιστημονικό).

Επιπλέον η Περιφερειακή Αρχή έχει αναλάβει το κόστος (μέσω ΕΣΠΑ του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων) για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού ύψους ποσού 1.360.680 ευρώ και στην παρούσα φάση έχουν ενταχθεί 29 άτομα σε ότι αφορά το λοιπό Προσωπικό

- Ιατροτεχνολογικός Εξοπλισμός

Έχουμε ήδη προβεί σε πρόσκληση για την προμήθεια και εγκατάσταση ιατροτεχνολογικού-ξενοδοχειακού και κινητού εξοπλισμού για το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας με προϋπολογισμό ύψους 3.085.600 ευρώ και αναμένουμε την υποβολή αιτήματος προέγκρισης δημοπράτησης

- Προγραμματική Σύμβαση

Η Περιφερειακή Αρχή, εκτός των άλλων, στο προσεχές διάστημα, πρόκειται να υπογράψει προγραμματική σύμβαση με το ΓΝΚ (είναι όλα έτοιμα) για την προμήθεια ΥΠΕΡΗΧΟΥ του Ακτινολογικού Εργαστηρίου ύψους ποσού 25.000 ευρώ. Η δαπάνη

αυτή θα βαρύνει αποκλειστικά τους ΚΑΠ της Περιφέρειας και αποτελεί δείγμα γραφής συνέπειας και έμπρακτης στήριξης.

### **ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ**

Σε ότι αφορά το Προσωπικό των Νοσοκομείων, το 2020 υπηρετούσαν στο σύνολο τους 164 άτομα (Ιατρικό, Νοσηλευτικό, Διοικητικό και Λοιπό προσωπικό) ενώ σήμερα υπηρετούν 274 άτομα. Συζητάμε για μία άνοδο της τάξεως 70 τοις εκατό με το μεγαλύτερο όγκο των προσλήψεων να αφορά σε Νοσηλευτικό προσωπικό.

### **Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλληνίας**

Επιπλέον η Περιφερειακή Αρχή έχει αναλάβει το κόστος (μέσω ΕΣΠΑ του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων) για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού ύψους ποσού **750.720,00 ευρώ** και στην παρούσα φάση έχουν ενταχθεί 16 άτομα σε ότι αφορά λοιπό Προσωπικό.

Όμως αυτή τη στιγμή το Νοσοκομείο ενώ διαθέτει 5 κλίνες ΜΕΘ με αναβαθμισμένο εξοπλισμό, δεν μπορεί να λειτουργήσει γιατί δεν υπάρχει εκδήλωση ενδιαφέροντος Ιατρών και λοιπού προσωπικού για ΜΕΘ. Εδώ πρέπει να επισημάνουμε ότι για να λειτουργήσει χρειάζονται περίπου 30 άτομα συνολικά με τις σημερινές συνθήκες όπως έχουν διαμορφωθεί, πράγμα δύσκολο...

Σχετικά με τον Ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό από το 2020 μέχρι σήμερα το Νοσοκομείο έχει εξοπλιστεί με σύγχρονα μηχανήματα για διάφορα ιατρικά τμήματα του, έχει εγκριθεί χρηματοδότηση μέσω INTEREG προμήθειας εξοπλισμού αξίας 380.000 ευρώ και έχει ήδη εξασφαλιστεί δωρεά από το Ίδρυμα Στάυρος Νιάρχος για τον πλήρη τεχνολογικό εξοπλισμό του Γαστρεντερολογικού Ιατρείου.

Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μας, η κτιριακή εικόνα του Νοσοκομείου ήταν απογοητευτική. Δεν έχει γίνει καμία παρέμβαση τα τελευταία χρόνια και ακόμα και τα σημάδια από το σεισμό του 2014 είναι εμφανή **και πιστοποιούν την πλήρη αδιαφορία που υπήρξε...**

**...από εκεί και πέρα,** ήδη από τον Ιούλιο του 2021 συγκροτήθηκε ομάδα μηχανικών των ΚΤΥΠ και πραγματοποιήθηκε αυτοψία στο Νοσοκομείο όπου και κατεγράφησαν οι ανάγκες του Νοσοκομείου σε οικοδομικές εργασίες αναδιαρρυθμίσεις χώρων και εργασίες ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων.

Κατόπιν τούτου συντάχθηκε τελική πρόταση η οποία και εγκρίθηκε και έχει ήδη διαβιβαστεί στην 6<sup>η</sup> ΥΠΕ. Η πρόταση αυτή κοινοποιήθηκε και στο Υπουργείο Υγείας και στην παρούσα φάση συντάσσεται προμελέτη η οποία και θα ολοκληρωθεί σε περίπου 30 μέρες προκειμένου το έργο να είναι ώριμο και να μπορεί να ενταχθεί στα επόμενα προγράμματα, ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης κ.α.

Να προσθέσω ότι αυτές τις ημέρες γίνεται η μεταφορά του Τ.Ε.Π. σε προσωρινό χώρο καθώς ξεκινά η αναβάθμιση και επέκταση του υπάρχοντος Τ.Ε.Π. και του θαλάμου αποστείρωσης συνολικού προϋπολογισμού 1,6 εκατομμυρίων μέσω της δωρεάς του Ιδρύματος Βεργωτή.

Παράλληλα, καταρτίζεται προμελέτη για την ανακαίνιση κλινικών του νοσοκομείου, τη δημιουργία υποδομής για την εγκατάσταση Μαγνητικού τομογράφου και την ενεργειακή αναβάθμιση του Γ.Ν.Κ., μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης .

Τέλος, έχει ξεκινήσει ήδη η προετοιμασία για εξασφάλιση χρηματοδότησης μέσω του Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027 για την ανέγερση νέου κτιρίου για τις διοικητικές υπηρεσίες.

### **Μαντζαβινάτειο**

Στις 25/11/2021 προβήκαμε σε πρόσκληση για την προμήθεια ιατροτεχνολογικού και λοιπού εξοπλισμού του Γ.Ν Ληξουρίου «Μαντζαβινάτειο» το οποίο και εντάχθηκε στις 25/1/2021 με προϋπολογισμό ύψους 497.000 ευρώ και αναμένουμε την υποβολή αιτήματος προέγκρισης δημοπράτησης

Επιπλέον η Περιφερειακή Αρχή έχει αναλάβει το κόστος (μέσω ΕΣΠΑ του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων) για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού ύψους ποσού 140.760,00 ευρώ και έχουν ενταχθεί στην παρούσα φάση 3 άτομα σε ότι αφορά το λοιπό Προσωπικό.

### **ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ**

Σε ότι αφορά το Προσωπικό του Νοσοκομείου το 2020 υπηρετούσαν στο σύνολο τους 214 άτομα (Ιατρικό, Νοσηλευτικό, Διοικητικό και Λοιπό προσωπικό) ενώ σήμερα υπηρετούν 303 άτομα. Συζητάμε για μία άνοδο της τάξεως 40 και πλέον τοις εκατό με το μεγαλύτερο όγκο των προσλήψεων να αφορά σε επικουρικό προσωπικό διαφόρων ειδικοτήτων.

Επιπλέον η Περιφερειακή Αρχή έχει αναλάβει το κόστος (μέσω ΕΣΠΑ του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων) για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού ύψους ποσού 2.205.240,00 ευρώ και στην παρούσα φάση έχουν ενταχθεί 44 άτομα σε ότι αφορά το λοιπό Προσωπικό.

Σχετικά με τον Ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό από το 2020 μέχρι σήμερα το Νοσοκομείο έχει εξοπλιστεί με πληθώρα μηχανημάτων ενώ παράλληλα βρίσκεται σε εξέλιξη προμήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού αξίας 82.500 ευρώ και 198.100 ευρώ αντίστοιχα μέσω προγραμμάτων.

Επίσης το Νοσοκομείο έχει ενταχθεί σε πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης μέσω του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων και εντός του έτους πρόκειται να ολοκληρωθεί η διαδικασία.

### **ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΥΚΑΔΟΣ**

Να σας γνωρίσω λοιπόν την κατάσταση όπως μας την παραδώσατε αλλά και πως έχει διαμορφωθεί σήμερα.

Σε ότι αφορά το Προσωπικό του Νοσοκομείου το 2020 υπηρετούσαν στο σύνολο τους 249 άτομα (Ιατρικό, Νοσηλευτικό, Διοικητικό και Λοιπό προσωπικό) ενώ σήμερα υπηρετούν 330 άτομα. Συζητάμε για μία άνοδο της τάξης του 30 και πλέον τοις εκατό με το μεγαλύτερο όγκο των προσλήψεων να αφορά σε Νοσηλευτικό προσωπικό.

Επιπλέον η Περιφερειακή Αρχή έχει αναλάβει το κόστος (μέσω ΕΣΠΑ του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων) για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού ύψους ποσού 2.478.480,00 ευρώ και στην παρούσα φάση έχουν ενταχθεί 5 άτομα σε ότι αφορά το Ιατρικό Προσωπικό και 44 άτομα σε ότι αφορά το λοιπό Προσωπικό.

Το Νοσοκομείο διαθέτει πλήρως εξοπλισμένα με αναβαθμισμένα μηχανήματα ΜΕΘ. Όμως στον υπάρχων οργανισμό δεν είχαν προβλεφθεί θέσεις Ιατρών ΜΕΘ και ως εκ

τούτου δεν μπορούν να γίνουν προσλήψεις. Αναμένουμε την αλλαγή του οργανισμού για να λυθεί και αυτό το ζήτημα.

Σε ότι αφορά τον Ιατροτεχνολογικό Εξοπλισμό από το 2020 έως σήμερα το Νοσοκομείο έχει προμηθευτεί-εξοπλιστεί με υπερσύγχρονα μηχανήματα μέσω INTEREG εξοπλισμό αξίας 140.000 ευρώ.

Επιπλέον αναγνωρίζουμε ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη Ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού του Νοσοκομείου και προτιθέμεθα να το εντάξουμε κατά προτεραιότητα στη νέα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 2021-2027.

### **KENTRA YΓEΙΑΣ**

Τα Κέντρα Υγείας δεν είναι σε πολύ καλή κατάσταση και κτηριακά αλλά και σε τεχνολογικό εξοπλισμό.

Το πρόβλημα αυτό δεν προέκυψε τώρα, είναι γνωστό πάρα πολλά χρόνια και μάλλον κάποιοι συνάδελφοι είναι έκπληκτοι διότι δεν τα είχαν ποτέ επισκεφτεί.

Η Περιφερειακή Αρχή όντας αποφασισμένη να προβεί στην αναβάθμιση των υπηρεσιών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας στα νησιά μας, απεφάσισε να προχωρήσει στην κτηριακή επισκευή αλλά και στην προμήθεια ιατρικού, τεχνολογικού και λοιπού εξοπλισμού για όλα τα Κέντρα Υγείας που υπάρχουν στα νησιά μας.

Τα προβλήματα που συναντήσαμε ήταν πάρα πολλά. Κάποια έχουν λυθεί, κάποια όμως έχουν ακόμη εκκρεμότητες (π.χ. κάποια κέντρα υγείας δεν έχουν οικοδομικές άδειες, άλλα είναι με σύμβαση μίσθωσης με ιδιώτη και δεν μπορούν να ενταχθούν σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ κλπ.

Παρ όλα αυτά έχουμε ήδη προχωρήσει σε προγραμματική σύμβαση με την 6<sup>η</sup> ΥΠΕ προκειμένου προχωρήσουμε τις διαγωνιστικές διαδικασίες του έργου «ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ» μέσα από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της ΠΙΝ και ήδη είμαστε στο τελευταίο στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας στα 3 από τα 4 νησιά μας (ΚΕΡΚΥΡΑ, ΛΕΥΚΑΔΑ και ΖΑΚΥΝΘΟΣ) το οποίο είναι η υπογραφή της σύμβασης με τους αναδόχους προκειμένου να προχωρήσουμε στις μελέτες.

Η Κεφαλονιά δεν έχει ξεκινήσει ακόμη η διαδικασία διότι υπάρχει πρόβλημα με το Κέντρο Υγείας Αργοστολίου (διότι έχει ιδιωτική μίσθωση) το οποίο εξετάζουμε και ελπίζουμε ότι σύντομα θα το ξεπεράσουμε

Η πρόθεση αλλά και η θέση λοιπόν της Περιφερειακής Αρχής ΕΙΝΑΙ η αναβάθμιση της Α'βάθμιας περίθαλψης και για αυτό το λόγο η Περιφέρεια έχει συνεχή επικοινωνία με τον Υπουργό Υγείας Κό. Θάνο Πλεύρη έτσι ώστε να ενταχθούν τα Κέντρα Υγείας είτε στη νέα προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ 2021-2027 είτε στο Ταμείο Ανάκαμψης.

Η Περιφερειακή Αρχή αναγνωρίζει αλλά και στηρίζει την αναγκαιότητα του έργου αυτού σε μια περίοδο μάλιστα που η πανδημία ανέδειξε με το μέγιστο δυνατό τρόπο τις ανάγκες αυτές. Είναι επιτακτικό να διασφαλίσουμε την προστασία της Δημόσιας Υγείας σε όλες τις βαθμίδες της και σε όλα τα επίπεδα όταν μάλιστα πρόκειται για ένα έργο που επιδρά σημαντικότερα στις τοπικές κοινωνίες ώστε να απολαμβάνουν την παροχή επαρκών υπηρεσιών Υγείας αλλά παράλληλα συμβάλλει και στην αναβάθμιση των Νησιών μας ως σύγχρονους ασφαλείς τουριστικούς προορισμούς.

## **ΠΙΚΠΑ**

### **ΚΕΡΚΥΡΑ**

Το ΠΙΚΠΑ όπως γνωρίζεται είναι μία ανεξάρτητη δομή η οποία ανήκει διοικητικά στο Κέντρο Υγείας Αγίου Μάρκου.

Είναι αλήθεια ότι η συμβολή του στην παροχή δωρεάν υπηρεσιών υγείας είναι πολύτιμη, διότι εκτός των παιδικών εμβολιασμών υποδέχεται ειδικές κατηγορίες συμπολιτών μας οι οποίες δεν μπορούν να απευθυνθούν σε ιδιώτες γιατρούς.

Δεν είναι αληθές ότι έχει αναστείλει την λειτουργία του.

Πράγματι για ένα μικρό χρονικό διάστημα ήταν ανοικτό για το κοινό 2 φορές την εβδομάδα (Δευτέρα και Τρίτη ) και έγινε προσπάθεια να λειτουργήσει άλλη μία μέρα την εβδομάδα , διότι έχει μόνο έναν παιδίατρο, ο οποίος εκείνη την περίοδο καλέστηκε να συνδράμει στο πρόγραμμα εμβολιασμού των μικρών παιδιών για τον covid.

Σήμερα ο υπάρχων παιδίατρος έχει επανέλθει στη θέση του και το ΠΙΚΠΑ λειτουργεί κανονικά.

Σε κάθε περίπτωση, η Περιφερειάρχης έχει ζητήσει από τον Υπουργό, την ενίσχυση του ΠΙΚΠΑ με άλλον έναν τουλάχιστον παιδίατρο έστω και επικουρικό ή αποσπασμένο μέχρι να δοθεί μία οριστική λύση.

**ΣΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΝΗΣΙΑ ΔΕΝ ΥΦΙΣΤΑΝΤΑΙ ΔΟΜΕΣ ΠΙΚΠΑ ΔΙΟΤΙ ΕΧΕΙ ΑΝΑΣΤΑΛΕΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟ ΕΙΚΟΣΑΕΤΙΑΣ.**

## **ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ**

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων στηρίζει την Εθνική Εκστρατεία Εμβολιασμού για την COVID-19. Για μας ο εμβολιασμός, δωρεάν για όλους τους ανθρώπους βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της υγείας. Το εμβόλιο αν και προαιρετικό, είναι απαραίτητο για να προστατεύσουμε τον εαυτό μας και τους συνανθρώπους μας χωρίς παράλληλα να ξεχνάμε να συνεχίζουμε να φοράμε μάσκα και να κρατάμε αποστάσεις για όσο χρειαστεί.

Τονίζουμε λοιπόν τη σπουδαιότητα της προόδου της εμβολιαστικής διαδικασίας, η οποία για τα Ιόνια Νησιά εξελίσσεται ικανοποιητικά και για αυτό σας παραθέτω τα κάτωθι στοιχεία:

Σύμφωνα με τα επικαιροποιημένα στοιχεία του ΕΟΔΥ μέχρι και τις 16-02-2022,

- στην ΚΕΡΚΥΡΑ έχουν πραγματοποιηθεί σε σύνολο 216.088 εμβολιασμοί εκ των οποίων με την πρώτη δόση έχουν εμβολιαστεί 83,182 (+24) συμπολίτες μας, με τη δεύτερη δόση 79.927 (+89) συμπολίτες μας, ενώ με την Τρίτη δόση έχουν εμβολιαστεί 52.979 (+127) συμπολίτες μας.
- Στην ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ έχουν πραγματοποιηθεί σε σύνολο 78.873 εμβολιασμοί εκ των οποίων με την πρώτη δόση έχουν εμβολιαστεί 27.775 (+9) συμπολίτες μας, με τη δεύτερη δόση 27.437 (+6) συμπολίτες μας, ενώ με την Τρίτη δόση έχουν εμβολιαστεί 17.661 (+49) συμπολίτες μας.

- Στη ΖΑΚΥΝΘΟ έχουν πραγματοποιηθεί σε σύνολο 88.325 εμβολιασμοί εκ των οποίων με την πρώτη δόση έχουν εμβολιαστεί 34.872 (+7) συμπολίτες μας, με τη δεύτερη δόση 33.750 (+27) συμπολίτες μας, ενώ με την Τρίτη δόση έχουν εμβολιαστεί 19.703 (+74) συμπολίτες μας.
- Στη ΛΕΥΚΑΔΑ έχουν πραγματοποιηθεί σε σύνολο 65.827 εμβολιασμοί εκ των οποίων με την πρώτη δόση έχουν εμβολιαστεί 26.195 (+8) συμπολίτες μας, με τη δεύτερη δόση 25.688 (+20) συμπολίτες μας, ενώ με την Τρίτη δόση έχουν εμβολιαστεί 13.944 συμπολίτες μας.
- Στην ΙΘΑΚΗ έχουν πραγματοποιηθεί σε σύνολο 6.579 εμβολιασμοί εκ των οποίων με την πρώτη δόση έχουν εμβολιαστεί 2.478 συμπολίτες μας, με τη δεύτερη δόση 2.380 συμπολίτες μας, ενώ με την Τρίτη δόση έχουν εμβολιαστεί 1.721 συμπολίτες μας.

Τα στοιχεία αυτά αποτυπώνουν τη δημιουργική συνεργασία της Περιφερειακής Αρχής με όλους τους φορείς, ενταγμένη στην εθνική προσπάθεια, από την αρχή της πανδημίας προς αυτή την κατεύθυνση τόσο με καμπάνιες αλλά και με κάθε πρόσφορο τρόπο.

Για την προώθηση της δράσης λοιπόν, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συνεργάστηκε με θεσμικούς αλλά και κοινωνικούς φορείς, ώστε να επιτευχθεί η μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή και να ενημερωθούν όλοι για την ανάγκη εμβολιασμού, ως ένα βασικό μέσο αντιμετώπισης της πανδημίας.

Δημιουργήθηκαν φυλλάδια, αφίσες αλλά και ενημερωτικά βίντεο με σκοπό να αποσταλεί το μήνυμα υπέρ του εμβολιασμού.

Η πανδημία συνεχίζει να πλήττει την υγεία, την οικονομία αλλά και την κοινωνική ζωή. Στηρίζουμε λοιπόν τον εμβολιασμό με απόλυτο σεβασμό προς τον άνθρωπο και την κοινωνία, δίνοντας παράλληλα πρώτοι εμείς δείγμα γραφής για τήρηση όλων των υγειονομικών πρωτοκόλλων.

Με την προσπάθεια αυτή φιλοδοξούμε να καλλιεργήσουμε ένα αίσθημα ασφάλειας και εμπιστοσύνης και να μεταφέρουμε το μήνυμα σε όλα τα Ιόνια Νησιά ενθαρρύνοντας έτσι τους πολίτες αλλά και δείχνοντας το δρόμο για την έξοδό μας από την πανδημία υπεύθυνα και την τουριστική μας αξιοπιστία.



Εμείς προσπαθούμε με οποιοδήποτε τρόπο να στηρίξουμε την υγεία στην Περιφέρειά μας όπως για παράδειγμα μέσω χρηματικής στήριξης με 350 ευρώ το μήνα για βασικές ανάγκες διαβίωσης στους επικουρικούς γιατρούς καθώς επίσης και με την κάλυψη της δαπάνης προσλήψης Ιατρικού και Λοιπού επικουρικού προσωπικού μέσω του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων ύψους ποσού 8.166.000 ευρώ που καλύπτουν συνολικά έως σήμερα 170 άτομα διαφόρων ειδικοτήτων.

Εδώ θέλω για άλλη μια φορά να επισημάνω την τεράστια προσπάθεια που κατέβαλλαν και συνεχίζουν να καταβάλλουν οι γιατροί και το λοιπό προσωπικό των δομών του Ιονίου προκειμένου να ανταποκριθούν άριστα τόσο στις νοσηλείες που χρειάστηκαν και χρειάζονται να γίνουν, όσο και στους εμβολιασμούς.

Ο τομέας της Υγείας για μας, όπως έχω ξαναπεί, αποτελεί πρώτη προτεραιότητα. Οι προσπάθειες που έγιναν όλο αυτό το διάστημα της πανδημίας δε θα σταματήσουν εδώ αλλά θα εντατικοποιηθούν και θα συνεχίσουμε και το 2022 από την πλευρά μας αλλά και την πίεση προς την κυβέρνηση για αποτελεσματικά κίνητρα προσέλκυσης ιατρικού προσωπικού.

Προκειμένου να μειωθεί το πρόβλημα και να στηρίξουμε έμπρακτα και με κάθε πρόσφορο τρόπο τον τομέα της Υγείας εκτός των άλλων πιέζουμε και διεκδικούμε:

1. Άμεσες μόνιμες προσλήψεις ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού για όλες τις δομές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας.
2. Άμεση ένταξη του Νοσοκομείου Κέρκυρας στην Α' προβληματική ζώνη καθώς και μικτά κίνητρα προσέλκυσης ιατρικού προσωπικού προκειμένου να υπάρχει εκδήλωση ενδιαφέροντος για τις κενές θέσεις γιατί τα μέτρα που χρησιμοποιήθηκαν έως σήμερα δεν είναι αποτελεσματικά.
3. Τοποθέτηση Υποδιοικήτη στην 6<sup>η</sup> ΥΠΕ αρμόδιο για τα Ιόνια Νησιά με κατευθύνσεις που θα δίνονται απευθείας από τον Υπουργό έτσι ώστε να μειωθεί ο χρόνος επίλυσης των θεμάτων που προκύπτουν.
4. Αυτοτελές παράρτημα ΕΚΑΒ Ιονίων Νήσων με έδρα την Κέρκυρα, ενίσχυση με μόνιμο προσωπικό του ΕΚΑΒ σε κάθε νησί, δημιουργία Τομέα ΕΚΑΒ στην Ιθάκη, ίδρυση σταθμού ΕΚΑΒ στη Βόρεια Κέρκυρα και επιστροφή του τηλεφωνικού κέντρου από τα Ιωάννινα στην Κέρκυρα για την αποφυγή λαθών στην μεταφορά πληροφοριών των περιστατικών.

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ  
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

ΑΜΑΛΙΑ – ΕΛΕΝΗ ΑΝΔΡΙΩΤΗ

